

与机器人亲密互动 近距离领略高科技风采

□见习记者 陈金旭
通讯员 方超

3月4日上午,漯河技师学院门前,小记者们排着整齐的队伍,满怀期待地准备参观漯河技师学院。在这里,他们将进行零距离接触机器人、探索3D打印机的奥秘、了解电梯的运作方式等一系列奇幻有趣的科技之旅。一百多名小记者被科技魅力所吸引,连连赞叹。

当天上午,刚刚踏入学院的电气工程系机器人技术应用中心,小记者们就被展台上的三个机器人模型所吸引,兴奋地跑到机器人前面观看。

“这是编程机器人,是由我们学校的老师和学生一起开发的。”电气工程系的王华磊老师一边介绍,一边打开了机器人的开关。三个机器人像活了一般开始为小记者们“演唱”动听的歌曲,表演舞蹈、广播操等动作,机器人灵活自如的动作使现场的小记者们惊讶不已。

“哇!这个机器人还会翻跟头!”“这个蓝色的机器人在做广播体操!”小记者们边观看边感慨,个个兴高采烈。

通过王华磊老师的介绍,小记者们了解到了什么是机器人、机器人的种类以及机器人技术的发展历程、工作领域等许多有趣的内容。

依依不舍地和机器人告别后,小记者们又兴致勃勃地参观了漯河技师学院先进的3D打印工作室。在参观的过程中,小记者们对能打印出玩具、零件等模型的3D打印机表现出了极大的兴趣,纷纷抚摸着已经打印出来的模型感叹不已。

随后,小记者们又来到电气工程系的教室,观看了透明电梯实训装置。看到微缩版的电梯,小记者们兴奋不已,纷纷提出自己的问题,而电气工程系的老师们也耐心地为各位小记者一一解答。



小记者们在观看机器人跳舞。



老师为小记者们讲解多机器人系统。

最后接待小记者们的机器人是“小胖”,它不仅能和小记者们打招呼,还能回答小记者们的问题,与小记者进行互动。当“小胖”电量不足,与各位小记者告别时,小记者们才恋恋不舍地和“小胖”分别。

一名小记者兴奋地告诉记者:“今天看到了会跳舞的机器人和3D打印机,还有电梯模型,感觉特别有趣,以后有机会还想这么近距离的接触机

器人。”

现场除了小记者们兴高采烈,家长们也是惊喜万分。“之前对机器人不太了解,今天第一次见到机器人,非常新奇。”朱艳霞说,原以为机器人这种高科技离我们很远,看到学院老师和学生制作的机器人后,顿时觉得高科技就在人们身边。她还说,希望孩子可以从小接触和了解一些高科技,多开阔眼界,多参加活动。

受降路小学幼儿园 组织预备小记者放风筝



别看我小,我放的风筝飞得很高。



我画的风筝好看吗?

本报讯(记者 王艳彬)“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”3月5日,源汇区受降路小学幼儿园组织该园预备小记者来到沙澧河畔,与家长一起画风筝、放风筝。

预备小记者领到画笔、颜料和风筝后,就迫不及待地在风筝上画起来,可爱的凯蒂猫、漂亮的花蝴蝶、美丽的白雪公主、调皮的米老鼠等形象跃然风筝上。有的预备小记者画得太投入,颜料不知不觉地蹭到了脸上,变成了“小花猫”,他们“喵喵”地叫着,逗得家长和孩子一起哈哈大笑。

风筝画好后,预备小记者拿着风筝线在草地上欢快地跑了起来,一会儿工夫,几个有经验的孩子就把风筝放上了天,他们的脸上满是成功的喜悦。其他孩子仍在不懈地努力着,他们快乐地尝试着朝不同的方向奔跑来放飞风筝。终于,有更多的风筝飞上了天空,让这春天的天空变得更加生动、活泼、五彩斑斓。

在本次活动中,预备小记者学会了放风筝的技巧,也开阔了他们的视野。通过家长和孩子齐心协力完成画风筝,放风筝,增进了家长和孩子之间的亲子关系。同时,锻炼了预备小记者的身体协调能力,增强了他们的体质。在户外活动中,也使孩子更加亲近自然,感受到大自然的美丽。

十佳百优小记者专访

董怡鑫: 当上小记者, 收获一箩筐

□本报记者 张玲玲

今年9岁的董怡鑫,是漯河格瑞特国际学校四年级的一位学生。自2015年11月份参加漯河日报社小记者团以后,她踊跃参加各项小记者活动,积极投稿。在2016年,她参加了“十佳百优小记者”的评选,并最终获得了“十佳小记者”的荣誉称号。

3月6日,董怡鑫在接受记者采访时,如数家珍地介绍起自己在小记者团的收获:参观消防中队,了解并掌握一些消防常识;参观中州抗战纪念馆,学习抗战历史,并且被革命战士之间的友情所感动;参观漯河市图书馆,惊叹知识海洋之博大精深;参加“小报童”活动,锻炼了胆量;参



观孤儿院,为孤儿院里的儿童捐赠了过冬棉衣和篮球;参加户外运动挑战训练营,不仅挑战了自己,还认识到

团队的重要性;冬令营通过“义卖报纸”活动,帮助了困难同学……“虽然义卖报纸的钱不多,但我学到了一个道理:当别人需要帮助时,一定要伸出援助之手予以帮助。”董怡鑫说。

“这一年来,我收获太多了,所以很感谢小记者团的老师,安排了那么多精彩纷呈的活动,我才有机会加入其中,学习很多课本上没有的知识。”董怡鑫说,通过参加小记者活动,她不但增长了见识,还交到了许多朋友。

采访中,记者了解到,董怡鑫在小记者周刊上发表了几幅绘画作品。“刊登在报纸上就是对我作品的肯定,这也提高了我的绘画兴趣,增强了我的信心,鼓励我以后更加认真、努力地画画。”董怡鑫语气坚定地说。

图说新闻



3月4日,漯河日报社小记者团的小记者们走进漯河日报社新闻直播间,体验漯河日报社少年新闻学院主播课程。

见习记者 徐晨 摄